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Klőflselewi arak :
Helyben és postán küldve. 

ggj évre .... 10 frt—kr. 
Fél évre .... 5 „ — „
Negyed évre . * » 50„

Egyr* szám 6 kr.

A lap eielleml restét Illető min 
4eo költemény : ^agy-hatvan -
atcea.1564. *sam, Daeocsfcy 
ka*. — a sserkesitöiégk« kár­

aién tv* küldendő.

Szombat, május 4.

DEBRECZEN
EWJisethetni helyben : 

T1LHOD1 K. LAJOS és Ifi 
08ATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAtil IMRE könyv- 
■yomáijában s a postahivatalok 

alján.

POLITIKÁI, TáBSADALMI és KÓZGAZDASZATI H1KLAP.
I A debreezeni és vidéki .függetlenségi párt. közlöny

Meojelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével
e.

Hirdetési díj:
Négy hasíboe petit sorárt 6 kr 
Nagyobb ierjedelmfi s tőkéssé: 
hirdetések alke ssérint i leg- 
olcsóbb árért vitetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta 

lésért 30 kr.
Hirdetést vagy reciamot magábar 
foglaló újdonság sora 60 krajcár

,»yiltér--ben mngjlenő kőt!» 
■sáay minden petit sora SO kx 
Hiráetásek felvétetnek a kiad a 
hlvaulbaa, KUTASI I. könyv 
nyomdájában, valamint lIOHJit 
MAN H. kösv. Irodájában is. 
Név nélkül vagy b érmen tétlenül 
beküldött levelek nem vétet, 

nek figyelembe.

Kéziratok vliaxa nem 
adatnak.

Mamelukok csalódása.
(A királyi tábla kérdése.)

Debreczen. május 4.

(K. B) Debreczen nem kap 
királyi táblát! Eit a leverő hirt 
hozza a »Pesti Hírlap« közelebbi 
száma, mely állítólag biztos forrásból arról 
értesül, hogy a dsczentralizált királyi táb­
lák vidéki székhelyei gyanánt a következő 
városok vannak kiszemelve : Pozsony, S >p 
ron, Szombathely, Ptcs, Arad, N a g y 
Várad, Kassa, Maros-Yasárhely és Ko 
lozsvár. — E névsorból városunk neve 
hiányzik, ellenben verseny-társa : Nagy- 
Várad ott szerepel, még pedig a hatodik 
helyen.

A névsor szerint, Budapesttel együtt, 
tiz város osztozik a két deczeutralizált ki­
rályi tábláu, még pedig (a fővárostól, a 
Bánság határ szélen levő Aradtól és a két 
erdélyi várostól eltekintve) mindannyian 
határ-széli városok, mert Erdélyt tekintve 
Nagy-Varad is határ-széli város.

Szilágyi Dezső, az uj igazságügymi­
niszter, ki a reformok emberének vallja 
magát, tudvalevőleg tervbe vette s rö­
vid idő alatt meg is akarja valósítani a 
királyi táblák deczentraiizáczióját, — e 
szándékát pozsonyi választóihoz Írott leve­
lében is sejteti. Úgy látszik, hogy a kor 
máuyhoz közel álló »Pesti Hírlap« közle­
ménye is a miniszter környezetének iufor- 
mácziója folytán látott napvilágot, igy a 
hír ha nem is feltétlenül hiteles, de a 
valószínűség minden jellegével bir.

Le kell tehát mondanunk azon so­
kat hangoztatott reményről, hogy a kirá­
lyi táblák deczentralizácziója esetén Dab- 
reczenuek is sikerül királyi táblára szert 
tenni! Mert ha N a g y-V árad lesz a 
királyi tábla egyik székhelye (a mi való 
színű is, miután úgy Tisza Kálmán mi­
niszterelnök, mint Szilágyi Dezső igazság 
ügyminiszter, kiktől legelső sorban függ 
a királyi táblák elhelyezése, nagyvá­
radi születésűek s bizonyara ben 
nők is vau u. n. »local-patriotizmus«), 
akkor Dibreezsunek nem jut királyi tabia!

A >D e b r. Ellenőr«, rjprodu 
kaiva a »Pesti iiiriap« közleményét, azt

viselőket választ, akkor nem kap királyi 
táblát. Sőt a kormánypárti képviselők is 
Ígérgettek olyasfélét, hogy szivükön hord­
ják a Debreczenben felállítandó királyi 
tábla ügyét s ezt az itteni mamelukok fő­
matadorai oly biztosra vették, hogy már a 
királyi táblának szánt helyet is kijelölték. 
Azonban — a mint látszik — korán volt
még a medve bőrére inni!

mondja : »Ezen hír a debreczeui 
patriótizmust igen keltemet 
lenül érintheti!« (Hozzá-tehette 
volna mindjárt azt is: »Mamaiukok sir 
jatok !<)

Tisztelt laptársunk jövendölését el­
hisszük s mi is őszintén fogjuk sajnálni, 
ha városunk valóban el fog esni a királyi 
táblától, — de viszont el nem hallgathat 
juk azt, hogy mi ezen eshetőségben a 
megérdemelt bünhödés egyik jelenségét 
latjuk!

Az annyira hangoztatott »locál patri 
otizmus«, mely többnyire nem egyéb a 
legvastagabb önzésnél és a »helyi-érdekek 
folytonos előtórbe-tolása szenved csúfos 
kudarezot az által, ha Debreczen intéző 
körei — minden mamelukságuk mellett — 
csalódnak a királyi táblába helyezett re­
ményeikben.

Debreczenben ugyanis már évek hosz- 
szu sora óta elejtenek, vagy háttérbe szo­
rítanak minden országos, vagy hazafias 
kérdést a képzelt vagy elérni remélt helyi 
érdekek miatt. Mesterséges eszközökkel el­
nyomják az ellenzéki szellemet, azt hozván 
fel okul, hogy Debreczen csak úgy boldo­
gulhat, ha jó lábon áll a kormánynyal. 
Nem veszik eszre, hogy e meghunyászkodó 
magatartásban, e folytonos kegy haj hászat- 
ban mennyi szégyen rejlik s nem látják 
be, hogy azon haszon, melyei cserében 
nyernek, távolról sem áll arányban azon 
támogatassa!, melyben Debreczen a kormányt 
részesíti I

A képviselőválasztások idejében a kor­
teskedés egyik fő fegyverét kepezte azon 
ijesztés, hogy ha Debreczen ellenzéki kóp-

A véderő-javaslat kérdésében a ma­
gyar nyelv és a magyar ifjúság jogai Imi­
iéit azért nem meri Debrecen állást fog­
lalni, mert attól félt, hogy a kormányt 
tiltakozásával magára haragítaná s nem
kapna királyi táblát. E kislelkü kortes-
fogással úgy nyíltan, mint titokban ierro- | 
rizálták az embereket, sőt maga a főispán I 
ur sem áiallotta a függetlenebb helyzetű | 
kmmánypárti bizottsági tagokat azzal pu- 
hitgatni, hogy Debreczen esetleges (sőt azt 
Í3 megengedő, hogy jogos) tiltakozása da-
czíra is törvónynyé válik a véderő-javaslat 
8 miután ezen úgy sem segíthetnek, hát 
ne haragítsák magukra a kormányt, ne- ‘ 
logy elveszítse Debreczen a királyi tábla- ‘ 
íoz fűzött igényét. Ilyen félszeg okoskodá­
sokkal, a minők a város urainál napi­
renden vannak, sok embert lóvá is tettek 
s a városi közgyűlésen sikerült a főispán 
urnák a felbuzdult hazafiul érzület ki­
nyilvánítását elnyomni. S nem pirult a 
nagy magyar Debreczen, melyre az ország 
szeme függesztve volt, hogy a magyar nyelv 
jogaiért a tót és német ajkú városok és 
megyék szállottak síkra 1

Ilyen és számos hasonló esetek után 
mi sem kételkedtünk többé abban, hogy 
Debreczen — gyászmagyar magaviseleté­
nek jutalmául — a »jó kedtü adakozás­
tól királyi táblát fog kapni s nagyon meg­
lepett bennünket az a hir, hogy Debre- 
czent kihagyták a királyi táblák székhe­
lyének sorából. De nem csak minket, ha­
nem az intéző köröket is meglepte e hír, 
kiknek sajgó fájdalmát s a csalódás által 
szivükön ejtett sebeket legfeljebb csak az 
által lehet meggyógyítani, ha a »köz­
ügyek terén szerzett ("ismeretien) érdé- j 
meik elismeréséül« újabb kitüntetéseket! 
kapnak !

Mily keserű, de e melk-tt mulattató j 
szatyrát képez ezzel szemben az, hogy í 
Arad városa, mely a legelsők sorában, 
emelte fel hazafias tiltakozó szavát a véd- : 
erőjavaslat sérelmes szakaszai ellen, ennek; 
d-C'ára megkapja a királyi táblát! A hü ■ 
m imeluk Debreczen pedig nem kap sem- j 
mit! Jobb lett volna nekünk is tiltakozni! 
a véderő-javaslat ellen, mert szolgaságunk j 
miatt a kőimánynál már ránk untak, míg 
férfias föllépésünk imponált volna ! A mel­
lett — habár elvesztettük volna a királyi 
táblát — azt sem kellett volna elfeled­
nünk, hogy a királyi tábla nélkül el­
ölhetünk, de a magyar nyelv nélkül 
nem !

Intéző köreinknek helyi ér­
dekekért tanúsított páratlan gyávasága 
és meghunyászkodása eljátszotta azon 
lazafias nymbuszt, mely városunk nevét 
országszerte övezte, s tiezteltté tette.
. dost már elveszett e nymbusz, de a ki­
rályi tábla sincs meg, — azaz magya­
rul : nincs se pénz, se posztó !

Idáig juttatta a bölcs vezetés váro­
sunkat ! Most már kérdjük a helybeli 
Kormánypárt józanabb elemeitől, hogy 
érdemes volt-e ily eredményekért ma- 
melukoskodni ? ! Mit nyert az által 
Jebreczeu, hogy a Tisza szekerét tolta ? 

Bizony nem nyert éppen semmit, sőt 
minden kormánypártisága mellett káro­
sodott, például a regále-megváltás is 
cürülbelői egy millió torint kárt fog 
okozni a városnak, — holott ezen el­
vesztett millióból közkórházat, s más 
egyébb közintézményeket lehetett volna 
felállítani!

Nem czélszerlibb lett volna tehát

azon erőt, melyet a kormány támoga­
tására iorditottak, éppen a kormány el­
len felhasználni ?! Debreczen — hála 
istennek — oly helyzetben van, hogy 
megél a maga emberségéből, nincs sem­
miféle kormány hegyére utalva, igy nem 
kellett attól félnie, hogy ellenzékeske- 
désével önmagának ártani fog. tőt 
hasznára lett volna au egész országnak. 
~ míg kormánypártisága úgy a ha­
zának, mint önmagának ártalmára volt!

Dehát azt mondják : kárán tanul a 
magyar . Item élj ük is, hogy- a most ka­
pott keserves leczke számos kormány- 
portit ki fog ábrándítani, s oly kijóza 
nitó ag fog rájuk hatni a szenvedett 
csalódás, mint a mily józanitólag hat a 
zuhany a fájdalomtól égő agy velőre !

= Belföldi hírek. Keleti keres­
kedelmi társaság. Ivonstántinápoly- 
ból érkező jelentés szerint az odautazott ma­
gyarok körében — gf. Széchenyi pasa kezde­
ményezésére — mozgalom indult meg arra 
nézve, hogy Budapesten magyar keleti társa­
ság létesittessék. — Az országgyűlé­
si kormánypárt a képviselőház bizott­
ságaiban megüresedett helyekre Janicsárv 
Sándor, György Endre, Matlekovics Sándor, 
Perlaky Elek s Fröhlich Gusztáv képviselő­
ket jelölte ki Pártjegyzőkké választattak : AI- 
mássy Géza, Piukovics József, Széli Ákos és 
Vojnics István. — Öngyilkos attach é. 
Győrben Vrbitza M. Péter, a szerb külügy­
minisztérium attachéja, borotvával elmetszette 
torkát s meghalt. Tettét valószínűleg elme- 
báborodásban követte el. — Vilmos ló­
here z e g Erdélybe szemle-utra indult. — 
Szapáry Gyula gf miniszter kijelentet­
te, hogy elfogadja a képviselő-jelöltséget az 
uj bányai kerületben. — Mct’skovits 
államtitkár fólmenfését a hivatalos lap máj. 
2-1 ki száma hozza. — Tisza Kálmán 
miniszterelnök és Wekerle pénzügyminiszter 
ma este Bécsbe utaznak, a jövő évi közös 
előirányzat megállapítására vonatkozó tárgya­
lások folytatására. — Pulszky Károly 
ügyében a képviselőház összeférhete lenségi 
bizottsága kimondta, hogy összeférhetetlenség ! 
esetének nincs he'ye s ennél fogva az ügyet 
elintézettnek tekinti.

= Országgyűlés. A képviselőház üíése 
május 2 án. A csütörtöki ülésen Csatár 
Zsigmond 3 óra hosszáig beszélt, s mindvégig 
figyelmes hallgatósága volt, pártküiönb=ég nél­
kül. Beszéde a magánügyektől kezdve az ál­
lam ügyekig mindenre kiterjeszkedett, és 
gyakran általános derültséget keltett, őszinte 
és zamatos előadásával. Utána Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter szólalt föl. s min­
denekelőtt kiemelte, hogy az a pénzügyi pro­
gramra, melyet elődje kitűzött, az övé is; 
mivel ö már azon piogramm készítésének is 
felelős segédmunkása volt. Beszédének nagy 
része polémia volt, Horánszky és Mudrony 
ellen, a pénzügyminiszter ama" vád ellen vé­
dekezett, mintha a kormány az sdóemelések 
mellett nem lett volna tekintettel a közgazda- 
sági érdekekre is. Polémiájának némelykori 
éles hangja, nem állt azonban kellő összhang­
ban Iloránszkynak objektiv fejtegetéseivel. De 
nemcsak éles volt némelykor a pénzügymi­
niszter, hanem igazságtalan is. Horánszkyról 
azt mondta, hogy erős kritikus, de rossz pró­
féta, pedig mindaz, a mit hát év óta megjó­
solt, mind beteljesedett. És oly dolgokat is 
czáfolt a pénzügyminiszter, a miket Horánszky 
sohasem állított. E miatt az ellenzék több­
ször föl is zudult a pénzügyminiszter ellen ; 
ámbár más részről szívesen helyeselte, ha a 
pénzügyminiszter erre alkalmat adott. — A 
programra azonban, melyet a jövőre nézve 
kifejtett, egészben véve optimisztikusnak lát­
szik. Azon siker érdekében, melyet a pénz­
ügyminiszter a föltárt jövedelmi források bel- 
terjesebb kihasználása czéljából elérni remél, 
talán kissé túlságos tért nyit a bürokrácziá- 
nak. Azon tervek közt, melyeket a pénzügy- 
miniszter kontemplál, van sok helyes: de e 
tervek amennyiben azok újak, sújtó Ítéletet 
tartalmaznak az eddigi rendszerre, a fogyasz­
tási a lók kihasználásával a zárt városok, az 
italmérési adónál a magán fogyasztás, a szesz 
adónál a törvények szigorú végrehajtása, a 
dobányjövedéknéi a büntető határozatok eré­
lyes alkalmazása, — képezik ezen tervek főbb 
mozzanatait. Az egyenes adóknál pedig a tény­
leges jövedelem kikutatása : mely azonban két 
élű fegyver lehet. Kétségtelenül* összefügg ez 
a pénzügyi közigazgatás átalakításával; s erre 
nézve, ha helyes is az elv, hogy a pénzügyi 
igazgatásnak az adóviszonyok változásait gya­
korlatilag kell figyelemmel kísérni, de ugyan­
akkor arra is kell vigyázni, hogy a pénzügyi

deteÁvek, túlságos zaklatással ne üldözhessék 
a privát életet is.

-• A képviselőház ülése május 3-án. A bud- 
getvita harmadik napján, ismét jelenkeztek a 
zajos és izgatott ülések tünetei. Az elnöki 
csengettyű és az elnöki enuncziácziók sűrűén 
hangzottak, s a pártok szenvedély essége nö­
vekedett A támadások központja Tisza Kálmán 
miniszterelnök pozicziója volt, — s az iránta 
még ki nem hült indignáczid újból lobot ve­
tett. a tegnapi ülésen az ellenzékről br. K a a s 
Ivor, Helfy Ignácz és II oil a ky Imre 
szólották. Báró K a a s Ivor szemlét tartott a 
miniszterelnöknek 1875-iki programmja és 14 
évi kormányzati eredménye fölött s ezen ered­
ményeket úgy pénzügyi, mint politikai szem­
pontból bírálta. Beszéde igen éles, de mind­
végig parlamentáris modorban tartott támadás 
volt; az ellenzék zajos tetszéssel kisérte e 
beszédet, s a szellemes pointek, melyek a 
tartalmas politikai fejtegetésekkel keverve 
követték egymást, nagyban felélénkítették az 
ellenzék hangulatát. Helfy Ignácz főként 
pénzügyi szempontokat domborított ki, s a 
pénzügyminiszter tegnapelőtt! beszédét vette 
alapos bírálat alá. Kiterjeszkedett azonban a 
rekonstrukezióra is, és a miniszterelnököt ha­
tározott nyilatkozattételre szólította fel. H o 1- 
1 a k y Imre beszéde a legélesebb filippikák 
egyike volt. E beszéd annyira felizgatta as 
ellenzéket, hogy ennek izgatottsága átcsapott 
a kormánypártba is, mely minden egyebet fe­
lejtve, ismét a szeméiyében megtámadott Ti­
szának védelmében egyesült. Hollaky beszédé­
nek nagy hatását az ellenzékre semmi sem 
jellemzi inkább, mint az, hogy zajos taps támadt, 
mikor Hollaky beszédét végezte s az ülés végén 
is, midőn a kormánypárt Tisza Kálmánt éljenezte, 
az ellenzék Hollaky I. éltetésével oszlott azét. 
A kormánypártból szóltak B o n c z a Miklós 
és Hock János B o n c z a Miklós a köz- 
igazgatási kérdésekről szólt s beszédét (mely 
szűz beszéd volt) figyelemmel hallgatták. 
H c - k János beszédének főként azt a részét 
hallgatta az egész naz figyelemmel,
melyben Hock a saját esetéről szólót, u Hock 
János önigazolását a függetlenségi párt rokou ■ 
Bzenvesen fogadta. Hock nyilatkozatai közt 
voltak olyanok, melyek nagyon kellemetlenek 
voltak a miniszterelnökre, sót a kormány­
pártra nézve is. Az ülés végen Tisza Kalman 
miniszterelnök két rövid nyilatkozatot tett ; 
egyiket Hock János, a másikat Hollaky besze- 

i deire. Ezen nyilatkozatok alatt sokszor kitört 
. a zaj. Ezzel az ülés veget ért.
I = Külföldi hírek. Protestánsok 
jüldözése Az oportói kath. kongresszus 
! kijelentette, hogy be kell zárni a protestáns 
; templomokat Portugalliában. (A XIX-ik szá-
■ zadban élünk-e ? Rv. v.) — A holland i- 
. a i király állapota annyira javult, hogy 
j meg kellett szüntetni a regensseget. Adolf 
; nasszaui herczeg — a luxemburgi regens — 
j legközelebb el is hagyja Luxemburgot. — A 
’hadügyi budget Úgy az osztrák, mint 
; a magyar honvédelmi miniszterek beakarják 
i hozni a honvédségnél az uj ismétlő fegyvere- 
! két. E czélból a jövő őszszel nevezetes hitel- 
; követelésekkel fognak a törvényhozó testüle- 
; tek elé járulni. — A mayeriingi kas-
II é 1 y lebontását megkezdték. Azon szobát,
I melyben Rudolf trónörökös m- ghalt, kápolna- 
1 vá alakítják át. — A bolgár fejede­
lem a szultánt születés napja alkalmából 
táviratilag üdvözölte. A szultán, ki még eddig 
nem érintkezett a fejedelemmel, megbízta a 
nagy-vezért, hogy az üdvözlésért fejezze ki a 
szultán köszönetét. — A francziák ün­
nepe. 1789. százados évfordulóját május 5- 
ikén nagy ünnepéllyel fogják u.egülni a pá- 
risiak. A programra főbb pontjai ezek: A 
megyei és városi hatóság két órakor az Ave­
nue de Parison fogadja a köztársaság elnökét, 
a minisztereket, a parlamentet és a hivatalos 
testületeket. Emléktábla leleplezése az Etats 
généraux megnyitásának emlékére, délután két 
órakor, a kormány jelenlétében a Menus- 
Plaisirs régi épületében. Három órakor a pla­
ce d" Armes-on a Seine-et-Oise-i helyőrségi 
csapatok fölött a köztársaság elnöke díszszem­
lét tart. A Neptune medencze megnyitása 
(melyet egészen átalakítottak) fél hatkor a 
köztársaság elnökének jelenlétében történik. 
Este nyolez órakor a Variétes színházban, 
Yersailiesben fölolvasás az Etats généraux 
megnyitásáról. — A szerb patriarchá­
tus visszaállítása iránt a szerb kormány 
Mihály érsekkel megállapodásra jutott. A 
szerb kormány czélja az, hogy a szerb egy­
házat függetlenítse a konstantinápolyi patri- 
archától s Mihály érseket nevezze ki patriar- 
chává. — A bécsi antiszemiták 
győzelme. Bécsből jelentik, hogy ott az 
ötödik kerületben községtanácsost, a második, 
negyedik, hatodik, hetedik, nyolezadik és ki- 
lenczedik kerületben pedig kerületi bizottsági
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tagot választottak. Margarethenbcn, Wieden- 
ben, Mariahilfben, Neubauban s Josephstadt- 
ban az antiszemiták győztek s csak a Lipót­
városban aratott győzelmet az egyesült Jibe 
rális párt. _

Szabadéi vüség.
IV.

Minél szabadabb az állam szervezete, mi­
nél fejlettebb a közélete, annál nagyobb szük­
sége van gondosan megőrzött és biztosítékok­
kal ellátott független bírói karra. Igazságszol­
gáltatásunkról sem mult el a lefolyt évtized 
mélyen romboló hatás nélkül. A bíróságokba 
helyezett bizalom megcsorbult. A birói karban 
megingatta függetlenségének él biztonságának 
érzetét a rendszabályoztatástól ős önkénytől 
való félelem. A birói előmenetel a hírhedt 54. 
§. elejtése daczára a főispáni befolyástól függ. 
A főispáni protekcziónak pedig meg van az ára, 
a neki tett politikai szolgálatnak meg van a 
jutalma.

E rendszer aláásta a bíróság önérzetét 
és buzgalmát. Az egyik biró képzett és dolgo­
zik, de pályáján nem halad. A másik jó paj­
tás, vagy jó kortes, s bár tudatlan, mégis ha­
lad. A legfelsőbb bíróság önérzetét és függet­
lenségét mélyen sérti a nyugdíjazási paragra­
fus, mely eddig tendencziózusau, hogy ne 
mondjuk üldőztetően alkalmaztatott. A birói kar 
függetlenitése anyagilag és erkölcsileg szintén 
a szabadelvüség követelménye.

A jogállam követelményei sorába tarto­
zik továbbá az, hogy az állam törvényalkotá­
sának egész terén rendszer és elvi összhang- 
zat uralkodjék. Alább rá fogunk mutatni az c 
téren észlelhető némely kirívó példára. Az 
nem lehet jó, hogy a kormányzat egyik ága 
czeutralizáljoD, a másik deczentraiizáljou ; 
hogj a javaslaton és törvények összevarrják a 
bírósági és közigazgatási hatásköröket, s hogy 
maguk a törvények felületesen, sőt gyakran 
tudatlanul szövegeztessenek. A törvényhozási 
munka rendszeresítése érdekében kívánatos egy 
külön kodifikáló bizottság működése, melyben 
az ország legkitűnőbb szakemberei érvényesí­
tenék tudományukat az ország érdekeben.

A pénzügyek terén is érezhető a szabad 
elvű reformok szüksége. Adórendszerünk tó- 
dozás-fódozás utján jött létre. Egyenes adóink 
aránytalanok, helytelenül vannak felosztva és 
épen az egyenlő, illetve arányosan egyenlő te­
herviselés elvét sértik. A közvetett adok pedic 
igazságtalanul sújtják a fogyasztókat minden 
fokozatosság nélkül. A szabadelvű eszmének e 
téren is vannak feladatai, melyek áldásosán 
hatnának a közteherviselőkre.

A nemzeti liberalizmus elvének át kell 
tehát hatni az állami élet és kormányzat egész 
szervezetét, mert csak úgy oldhatja meg újjá 
teremtó miesziöját. 6 J

A rekonstruáit kormány mai alakjában 
képes és alkalmas-e a liberális misszió telje 
sütésére ? Erre a kérdésre majd a jövő fog 
határozottan ’„Araszolni, de a múltból követ­
keztette, kételkedünk benne.

Csak oly kormánytól várhatnánk össze­
foglaló liberális reformokat, melynek minden 
egyes tagja liberális. De ha egy és ugyanazon 
kabinetben ülnek, épp úgy mint a parlamenti 
pártokban, liberálisok és konzervativek az 
egyenlőség és a kiváltság elvének hívei, akkor 
csak nemleges eredmények érhetők el A kor­
mány liberális tagjai meggátolják a konzerva­
tív intézkedéseket, a konzervatív tagok pedig

a liberálisokat. Nem történhetnék tehát semmi, 
nem léphetnének egyet se. sem előre, sem 
hátra. A reform pedig a haladás, s a mozdu­
latlanság megélője.

A liberálizmus nagy reményeket köt Szi­
lágyi Dezső hatalmas egyéniségéhez. De képes 
lesz-e megküzdeni azokkal az ellentörekvések­
kel, melyek a rekonstruált, de éppen nem ho 
mogén minisztériumban esetleges liberális re­
formterveinek útját állandják ? Ez az uj mi­
nisztérium jövőjének és cselekvési képességé­
nek nagy kérdőjele. Ha Szilágyi valóban 
reformálni akar, mindenekelőtt tisztogatni kell 
a régi minisztérium hagyatékában, mely tele 
van szabadelvűden és rendszertelen eszmékkel.

Értjük azokat a törvényjavaslatokat, 
melyek már benyujtattak, de még le nem 
tárgyaltattak. Ezek közül csak néhányra 
figyelmeztetjük az uj kormányt és első sor­
ban Szilágyi Dezsőt.

Az öröklési javaslat megakarja terem­
teni az ági örökösödésnek a szubstitucziót, 
majdnem oly merevséggel, mint az Angli­
ában fönnáll, hol pedig ép e viszásság eltör- 
lé.'B képezi a liberálizmus törekvéseinek czél- 
ját. Ugyan e javaslatban hiányzik minden 
intézkedés a hitbizomáoyokról, sót daczára 
annak, hogy gazdasági eleiünknek nem- O O* V UUJWJ vn 11 c ui Li
iöubiitok eldarabolilsa, hanem a latifundiumok 
óriási kiterjedése és növekedése egvik árny­
oldala, vannak intézkedések, melyek elő - 
készítik a földbirtok oszthatóságát, és meg­
kötését a közép- és paraszt-birtoknál.

Az uj talajjavitási kölcsönökre vonat­
kozó javaslatnál az állam készül kezességet 
vállalni magánérdekeitek kölcsöneire nézve, 
habár külön megadja a kölcsönadónak az 
adószerű behajtás kiváltságát.

A képvi-előház asztalán fekszik egy 
egész csomó java-lat, mely a közigazgatási 
és bírósági hatáskörök — elválasztó határ­
vonalát a legszabadelvütleuebb módon, a jog­
állam elveinek közvetlen megsértésével át- 
lépi. Ilyen javaslatok azok, melyek a mezei 
rendőrségről, a közutakról és pénzügyi köz- 
igazgatási reformról rendelkeznek. Mig to­
vábbá a közutakról intézkedő javaslat ha­
tározottan központosító, addig a pénzügyi 
közigazgatási javaslat deczentrálizáló.

Épp oly kevéssé szabadelvű szelem nyil­
vánul a íöldmivelési minisztérium külön­
választásánál az ipari és keieskedeiuiitól. A 
termelő osztályok harmanikus és együttes 
fejlesztése helyett szembeállittatnak egymással 
agrárizmus és indusztriálizmus. És e külön­
választás közelebb hozza az egye dalu, osztály- 
szellemű és arisztokratikus agrárizmus fölül­
kerekedésének veszélyét. Pedig a liberálizmus 
sem a munka, sem a birtok nemei közt elő- 
jogi természetű megkülönböztetést nem is 
merhet el.

1 ^ a8y szabadelvű szellem-e az, mely a 
közoktatásügyi minisztérium részéről nyil­
vánult, akár a legújabban a képviselőház 
közoktatásügyi bizottságában lefolyt viták al­
kalmával, akár a legutóbb az illető minisztérium 
kebelében történt személyváltozásánál ?

Az lehetetlen, hogy a kormányzat egyik 
ágában liberális reformokat hajtsanak végre, 
mig másik ágaiban a középkori előítéletek’, 
a feudális felfogás, a felekezeti túlkapás és 
az osztálykivaltság torlaszait felhalmozzák a 
haladás útjára ! Az ily bábeli zavar a kor­
mányzat körében nem szülhet harmonikus fej­
lődést államban és társadalomban.

Mielőtt j tehát a reformokhoz foghatna 
j a liberálizmus, el kell takarítani a régi zür- 
: zavaros rendszer maradványait és a már 
előkészített javaslatokon kell elvégezni a li- 
berá is reform-munkát.

A rekonstruált kormánynak minden 
irányban határozott szint kell vallani, mert 
a nemzet várja a reformokat és a szabad 
elvű fejlődésben keres kárpótlást az óriási 
áldozatokért, mikkel a militárizmus és a 
Tisza-kormány fejetlen gazdálkodása megter­
helte. A nemzeti liberálizmus hívei foglalják 
el a tért és kezdjék meg a munkát.

A nemzeti liberalizmus hivatott létre­
hozni az egységes, egészségesen és arányosan 
tagolt magyar társadalmat, hivatott végre 
hajtani a kouzolidált magyar állam szer 
vezését. Tisztán áll előtte czélja és tisztán 
ismerheti fel irányzatát és szándékát minden 
magyar honpolgár. Eszközei is világosak. El­
vekre van programmja felépítve és elvek sze­
rint keil a hatalmat gyakorolni. Győzni és 
hódítani fog tehát az igazság erejével Nem 
a társadalom egyes osztályaira támaszkodik, 
hanem az egész nemzetre. Nem állítja egy­
mással szembe a felekezeteket, hanem sértet­
lenül fenntarlja és megóvja mindegyiknek az 
őt megillető jogkört. Nem egyenkint elégíti 
ki a polgárok, városok, kerületek magán 
vagy helyi érdekét, hanem szolgálva a köz­
érdeket, biztosítja egyesek, kerületek, vá­
rosok, osztályok prosperitását. Nem külön 
bőzteti meg az embereket születésük, rangjuk, 
állásuk, származásuk és vallásuk szeriül, ha­
nem erkölcsi és szellemi becsük szerint, s 
ezek alapján mérlegeli hivatottságukat a köz­
ügyek szolgálatára.

A mii magyar társadalom negyven- 
nyolczas törvények alatt szenvedi a negyven- 
hetes szellem terrorizmusát. — Hozzuk össz- 
haugzatba az állami intézményeket és a tár­
sadalmi szellemet. A nemzet liberális nagy­
többsége vonja ki magát a kisebbség háló­
jából. a magyar állam és az egységes ma­
gyar nemzet ünnepelje feltámadását a nem­
zeti liberálizmus felszabadító eszméjé által !

Enyedi Lukács.

Á „BIBB1CZ1S“ TÁBBZÁJA

„Férfi sorsa a aő.11
(Elbeszélés )

— Irta : — cs. —
(Folyt, és vége.)

— Hallgasson meg Uram s aztán vissza 
vonja szavait, mszem. ön nem érezte mi az 
apai öröm, gyermekem utáni vágy hozott'e
Íp >rLd1SSZa" HlbáS vagy°k-e, ha a gyerme­
kem látása utáni vágynak ellent nem állha'va 
szivemhez akartam szorítani őt még egyszer ’ 
a nőt ki neki életet adott. 8 y'
li 1 "7 Akk<?r' mikor ez a nő már másé ? ' 
Hol volt ezelőtt 5 évvel, mikor e nő szabad 
volt mikor megcsalta, magára hagyta szégye- 
nével az emberek megvetésével együtt ? Akkor 
esöntw miDk]tor “ás a nevét’ becsületét köl- 
2232?, Ä,h°gy a Tilá8ban visszaadja
kém»«* A?»én»-mir6 ÖD Dem tartotta magát 

A*ap&1 kereteire hivatkozik akkor 
mikor egy más magáénak fogadta gyermekét
teH86Hne g}ermek boldogságának szen- 

L ’ mikor ideje lett *olna, nem 
aíiá? Jriai Sem’ m5 8em nézte’ elszökött a
22-25““ neJ? adva neki egy jó szót, sze-
retetének egy zálogát a jövő életre nézve, csak 
az emberek gunyjáf. Ez hát az a hánytorgatott 
apa, szeretet ? I... Vannak becsületes embe-
berek a világon ; csak egy szót szólott volna 
Oa, kitértem volna utjából.

— Még nem késő . ..
— Nem késő azt kijelentenem, hogy a 

legnyomorultabb ember a világon. '
Nem mérsékelhettem tovább magam az

zémnkerugeíottemben 8rCZUl ÜtÖttem" Gizel,a kö"

, , ^ véded őt ? ... Igaz, hogy gver-
muitért abból Nfm -es?ek szemrehányást a

Nem« ha° mlsÍ ^‘Sm
[ft 8 ™ débbábja,611elSÍSÍ
!9«as veit,.. És Qn uram, tudja mi » teea-

dője ; ha nem, én üldözni fogom minden pok­
lokon keresztül...

... Ott hagytam őket. Másnap elküldte 
hozzám Lúvay segédeit ; tegnapelőtt eleget 
tettünk a becsületnek, a mint a társadalmi 
szokás ezt megkívánja ; 30 lépés előrehaladás­
sal volt meghatározva Nem történt semmi 
bajom ő a vállán kapott gyenge horzsolást. 
Innen jelentem meg tegnapelőtt közietek.

— „Férfi sorsa a nő“ barátom, nagy- 
volt a te lelkien1-d. Láttad azóta nődet ?

— Miért találkoztam volna vele ? 1 Ma­
gamnak tehetek szemrehányást, hogy hinni 
tudtam neki — De hát ha ő nem is annyira 
hibás ?!... A nő gyenge, elbuktatni könnyű, 
felemelni nehéz.

— Épen azért, beszélni kel vele. Ha 
megengednéd, hogy megtegyem az első lépése­
ket, mely benneteket ha egymással talán nem, 
a jövővel kibékítene ...

— Hagyd el... vagy jó, ha elmégy 
hozzá, — ha megmondod, hogy én neki meg­
bocsátok meg most is, de magamnak soha 

. —így, le,sz a legjobb . . . hátha sike­
rül mindkettőtök számára megnyugtató utat 
találni ...

— Igen, csak menj ...
Vettem kalapomat s távoztam. Le «.era 

értem a lépcsőn, pisztoly-dördülése ütötte mee 
füleimet. Balsejtelem fogott el; rohantam Gvu- 
l4hoz ™3za; Ott feküdt a kereveten kezében 
a még füstölgő revolverrel; az élet utólszor 
visszatért még belé, reám veté üvegesedni 
kezdő szemeit

- Mit tettél Gyula ? - Szóltam hozzá 
remegve, megérti-e még szavaimat.

— A boldogság útját kerestem s most 
úgy érzem, megtaláltam valahára. Hajolj kö 
zelebb hozzám, még nem végeztem be egé=zen 
élettörténetemet. Sikertelen volt a becsületnek 
a társadalom törvénye szerinti visszaállítása 
mindketten éltünk a párbaj után . . egyikünk’ 
nek pedig veszni kellett,.. Felkerestem teg­
nap Lévay Gézát .. 8

— Uram — szóltam hozzá — egyikünk 
feleslegessé vált a világban ; az elveszésnek I 
oly sok neme van, hogy e mód felett, mely 1

HELYI HÍREK.
* Lapunk f. szerkesztője — ki gyöngél- 

kedése folytán nem vett részt utóbbi időben a 
lap szerkesztésében — rövid időre, üdülés végett 
családi körébe, Il.-Szliácsra utazott. Reméljük, 
hogy a midőn e hónap vége felé visszatér, ujult 
erővel lát hozzá munkásságához s akkor olvasóink 
ismét találkoznak az általa vezetett hírlapi ro­
vatokkal.

* Pénztár-vizsgálat Ma d. e. a városi 
házi pénztárt megvizsgálták : Vértessy István 
tanácsnok Ember István alügyész, Orbán Imre 
számvevő s Hajdú Ignácz bizottsági tag. A 
pénztári állás következő :

Pénzérték Készpénz
írt kr. frt kr. 

Házipénztár 155,941.58., 92,372.40'/,
Közmunka-pénztár 379.59'/.
Földi-pénztár 10,000., 7310.13 "
Forgó „ 4115.41
Lefogási-pénztár 2851.51
Letéti „ 230079 33., 16857.81

Együtt: 396020.91., 123886.92 
Móricz Józsefről, a debreezeni apa- 

gyilkosrol, ki jelenleg kórházban fekszik, több 
lap azt irta, hogy ügyében a honvéd főtőrvény- 
szék feloldotta a hadbíróságnak halálra szőlő

ítéletét és uj vizsgálatot rendelt el föle» arra 
nezve, vájjon a gyilkos elmebeli állapota nor 
máhs-e ? Ezzel szemben a jól értesült IW; 
Napló" május 2-iki esti lapja a következőket 
írja: „Az apagyilkos Móricz József bűnömé 
ben az első fokú hadbíróság febr. 2S-án hozta 
meg Ítéletét, mely halálra szólt Az jté 
letet a hadbíróság jóváhagyás, illeiőlec meg­
erősítés végett felterjesztette a honvéd fő 
törvényszékhez. A «törvényszék, Bulyovszkv 
Károly honvédtábornok elnöklete alatt a na7 
pókban vette tárgyalás alá a bűnügyet’ azon 
ban végérvényes határozatot nem hozott, mert 
újabban olyan körülmények merültek fel. me­
lyek a vizsgálat kiegészítését tették *7ülísé. 
gessé. Ezekre a körülményekre, valamint az 
apagyiikos elmebeli állapotáuak megfigyelés,-e 
elrendelte a «törvényszék a vizsgálatot s uta 
sitotta az első fokú honvéd hadbíróságot boev 
a vizsgalat eredményéről rövid idő alatt jelen­
tést tegyen. A halálos Ítéletet tehát a «tör­
vényszék nem oldotta fel, hanem 
csak felfüggesztette az Ítéletet 
fölött a határozathozatalt. Móricz szakasz- 
vezető különben még mindig a budai 17. sz. 
katonai kórház rabosztályán fekszik betegen." 
A mi magán értesülésünk szerint nincs is arra 
kilátás, hogy a Móricz József lejére kimondott 
halálos itelet ieloldassék, ha csak király ó 
felsége kegyelmet nem ád a megtört bű­
nösnek.

* Kaszáló rendezés. A debreezeni kir. 
törvényszék, mint telekkönyvi hatóság kikül­
döttének, hivatalos tudósítása alapján ér- 
tesitletik a lakosság, hogy az alább irt na­
pokon kővetkező kaszáló birtokosok kaszálói 
lógnak telekkönyvezés czéljából holyszineltetni : 
Május 7 en : Tolvaj János 2228, Vértesi Já­
nos 2237, Birinyi Lajos 137, Szabó Ferencz 
1308, Btmesik János 2027, Nyilas István 
2386, Balogh János 1113, Jobbágy Sándor 
2274 sz Május 8-an: Márton Ferencz 1981, 
Pap János 2513, Nyilas Ferencz 2446, Tokai 
Gábor 2415, Tóth Ferencz 1540, Kálmán'Ist­
ván 1303, Kovács István 2322. F’eke József 
621 sz. Május 9 en : Őri Mihály 556, Kozák 
Feiencz 2035, Túri János 1252, Major Ist­
ván 2295, Csáky Gergely 1503, Bokor litván 
2240, Madar M liály 2325, V. Nagy István 
2421 sz Ezután a meg nem jelenők kaszálói 
lógnak hivatalból költségükre holyszineltetni, 
valamint azoké is, kik eddig meg nem je­
lentek — s kiknek kaszálói helyszinelese 
május 9 ig nem eszközöltetett. —
A tárgyalás mindenkire nezve a Ludas ven­
déglőben levő hivatali helyiségben veszi kez­
detét s onnan folytaitatik a helyszínén. Deb- 
reczen, 1889. május hó 4-én. A városi 
tanács.

* Nemzetközi gabonavásár. A miskolezi 
gabonacsarnok példájára a debreezeni 
István gőzmalom s több debr. tekin- 
télyes gabonakereskedő is megkérte a buda­
pesti áru- és értéktőzsde tanácsát, hogy állít­
sa vissza Budapesten a nemzetközi gabona 
vásár intézményét, minthogy a bécsi vásár 
előreláthatólag elmarad.

Jegyzőköny hitelesítés. Hajduvármegje 
csütörtöki közgyűlésének jegyzőkönyve tegnap 
d. e. 10 órakor hitelesíttetett.

* Banketezők pecsenyéje Hogy Magyar- 
ország igazán a banketek hazája, bizonyltja az 
ipar- és kereskedelmi miniszternek egy leg­
utóbbi elvi határozata, mely szorosan a ban 
köteleiket érdekli, még pedig a jó gyomru

egyikünket megszabadítja a kínoktól, gondol 
1 kozni nem is kell.

— Csak nem akar <>n meggyilkolni?...
— Ne féltse az életét tőlem. — Menjünk 

kardra, a végkimerülésig ..
— Ezt nem fogadhatom el ; hanem

huzzunk sorsot s ez döntse el, ki dobja cl
magától az életet .. .

— Tehát amerikai párbaj ? ! . . . Jól
van elfogadom ; a határidó 24 óra . . , .
A tekete golyót én húztam s szavamat bevál 
toltam.

— Mi lesz a feleségedből ?
— Gondoskodtam róla, . . . zsebembe; 

találsz egy nyilatkozatot Lévay Gézától, mely­
ben becsületére fogadja, hogy ha én nem le 
szék, egy ev alatt nőül veszi; vedd magad 
hoz s őrködjél a becsületszó megtartása felett. 
Érzem , .. nem sokára megpihenek ... jói 
talált...

Hangja gyengülni kezdett; még egyszer 
összeszedte erejét; felé hajlottam, begy meg­
érthessem szavát.

— Menj el Gizellához, mondd meg neki 
hogy megbocsátottam neki, . . . menjen férj­
hez, teljesítse utolsó kívánságomat ... de 
vigyázzon, nem mindenki Kulcsár Gyula . . 
legyen boldog 1 Neked pedig köszönetem . . . 
Ah rohamosan fogy az erő, . . . simitsd meg 
homlokom ;. . . jobban érzem magam . .. nyu­
galom . . . eljön nemsokára .... megtalál 
tam . . . végre . . . Isten veled . . . Giza .. .

Egy sóhaj s egy nemes lélek megszaba­
dult szevedéseitöl. Soha sem láttam annyi igaz 
kőnyet a szemekben, mint az én Gyula bará 
tóm temetésén

Nem állhattam meg, hogy mielőtt. K. ról 
eltávozom, sírját meg ne látogassam. Egy fe­
ketebe öltözött nőt találtam ott a fejtára' bo­
rulva s jkeservesen zokogva. Nem akartam 
háborgatni, egy fejfa mögé rejtőztem, hogv 
észre ne vegyen.

Nemsokára egy másik fekete ruhás nő 
jött a sirhoz, kezénél fogva egy kis gyerme­
ket vezetve. Ez Bánfai Gizella a faiesége De 
kicsoda az a másik ?.,,

Megtudtam nemsokára.
Gizella, a mint a sirhoz ért, az a másik 

visszaíoidult s távozni akart.
1 ^Iegál|j°u • ■ • Öa talán eltévesztette a 

sírt, hol könnyeit elsírni akarta.
. . ~ Nem asszonyom, ez a Kulcsár Gyula 

Sírja, J
— Igen s mi ád Önnek jogot őt siratni ?... 
— A részvét gyászos sorsa felett.
— Arra nekem vau jogom, ó.enyém volt, 

én a felesége vagyok.
, , “ Névleg asszonyom ; a szive sohasem
lehetett az övé, mert akkor megmentette vol­
na őt, nem űzte volna a halálba Ön, kit éle­
ténél jobban szeretett. .. Ilyen szivet nem 
érdemelt Un meg ...

— Talán . . .
— Én szerettein őt . . .
— Kicsoda ön, hogy ily hangon mer be­

szélni assonyom ?
— Leány vagyok nevem Mérei Irma... 

Ah> tehát egy régi szeretője ? ! . . . 
Nem, nem bántalak téged, pihenj csendesen 
oda lent.

Magához rántotta a gyermeket.
Sirasd te is őt, ő volt a te jó apád, 

azt a másikat nem is ismertük, megcsalt, ki­
hagyott újra bennünket a nyomorban ... De 
hát Gyula nem halt meg igazán; visszajön 
hozzánk, azt Ígérte, mikor eltávozott, vissza­
jövök majd nem sokára. Nézi elnie kell ér­
tünk, hogy a becsületet, megmentse. Becsület ? 
... az is elveszett ... ki vette el ? . . . . 
Itt van veled a sírba eltemetve ; . . . beszél­
nem kell veled, nem igaz, hogy te meghaltál 
. . . Meg akarom mondani, hogy minden atom 
volt ... a szerelem délibábja . . feleitsük 
el, ezután jó hü feleséged leszek ier
jer gyermekem, ássuk fel .... ö nem" halt
meg, visszatér hozzánk . . . eevszer méé utólszor§ . . egyszer még

Rá borult arra az egyszerű sirra, el-
St hLJni 3 hamoL SzegenJ Gyula, látod-e 
ezt, hogy az az asszony feiásna már a tiz
körmével, hogy visszahívna az életbe meg 
egyszer, utolszor, ha lehetne.

A gyermek sirni kezdett, a durva "
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■ Uj vizsgálatot rendelt el főleg arra 
1 a g}ilkos elmebeli állapota nör­

szein ben a jól értesült „Pesti 
--iki esti lapja a következőket 

apagyilkos Móricz József bünüeyé- 
loku hadbíróság febr. 28-án hozta 

tér. mely halálra szolt. Az ité- 
bnóság jóváhagyás, illetőleg mee- 

felterjesztette a honvéd fő- 
A fótoryényszék, Bulyovszkv 

v.A.-d.abornok elnöklete alatt, a na­
tárgyal ás alá a bűnügyet, azon- 
' határozatot nem hozott, mert 

körülmények merültek fel, me- 
u •'i-geszitését tették szüksé- 
.. körülményekre, valamint az 

1 " ru.apotáuak megfigyelésére 
ui vény szék a vizsgálatot s uta- 

;.u honvéd hadbíróságot, hogy
on véről rövid idő alatt jelen- 

iialos ítéletet tehát a fótör- 
1 1 d o t t a fel, hanem 

ggesztette az ítéletet 
ozathozatalt. Móricz szakasz • 
i meg mindig a budai 17. sz. 

z raboszráiyán fekszik betegen.“ 
rtestilésünk szerint nincs is arra 

'lórii,7 József fejére kimondott 
lock, ha csak király ő 

nem ád a megtört bü­

ren lezes. A debreczeni kir. 
telekkönyvi hatóság kikul- 

tudósítása alapján er- 
ság, hogy az alább irt ua- 
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banketezőket. Arról van szó, hogy egyesüle­
tek, társaskörök és egyéb testületek az álta­
luk rendezett társas étkezések czéljaira vágat­
hatnak-e juhokat, kecskéket és sertéseket” a 
hivatalos vágatási biztos jelenléte nélkül is. 
A miniszter most több hozzá intézett kérdés­
re kijelentette, hogy igenis vágathatnak, mi­
után az ilyen körülmények közt leszúrt álla­
tok nem a közfogyasztásnak, csak egy szükebb 
körnek vannak szánva s az a szükebb kör sa- 
ját tagjai érdekében is felügyel arra, hogy 
csakis egészséges állatokat öljenek le. Ha 
azonban a testület nem maga rendezi a lako­
mát, hanem korcsmárosra vagy más iparosra 
bízza a vágatást, akkor már jelen kell lenni 
a biztosnak. Lálszik ebből a czélszerü intéz­
kedésből, bogy a minisztériumban is értik a 
banketezés elméletét, a mi egy magyar mi­
nisztérium tagjainak igen szükséges tudó 
mány.

* Egyház-kerületi közgyűlés A tiszántúli 
ev. ref. egyház-kerület tavaszi közgyűlése 
í. hó i-én veszi kezdetét. A tárgysoroza­
tot — legalább főbb pontjaiban — közöltük 
volna, de azt mindezideig nem küldték be 
hozzánk. Egyáltalában kívánatos lenne, hogy

1) E ü ü jgj c Z E N.

úgy a magánosok, mint a testületek több fi­
gyelemmel lennének a sajtó iránt, melynek 
munkásságát sokszor megbénítja a gyakran 
tapasztalható figyelmetlenség !

* Nagyvárad a jogakadémiákért. Nagy­
várad város törvényhatósága márczius hó 17- 
ken, a nagyváradi jogakadémia százados fenn­
állásának ünnepén, rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melyen elhatározta, hogy feliratot intéz 
a képviselőházhoz az iránt, hogy első sorban 
a nagyváradi, de azonkívül az ország többi 
jogakad emiáiuak továb í> i fe n n- 
tartását vegye gondjai alá. A felirat, 
melyet Sál berencz kir. tanácsos polgármes­
ter intéz a város nevében, kéri a képvise'.ő- 
házat: hívja fel a kultuszminisztert arra, hogy 
tekintettel a mostani szorult pénzügyi hely­
zetre is, az újabb egyetemek felállításának 
tervétől álljon el s figyelmét inkább a vidéki 
jogakadéiniűk korszerű fejlesztésére fordítsa 
A felirat 12 pontban okolja meg a kérelmet.

* Letört bimbó. B. Nagy János urat, a 
függetlenségi kör derek és buzgó elnökét, sú­
lyos csapás érte : egyetlen kis unokája el­
hunyt. — A megszomorodott család gyászában 
őszinte részvéttel osztozunk mi is. A kedves 
kis halottról kiadott családi gv ászjelentés kö 
vetkezőleg hangzik : „Mély fájdalommal tu­
datjuk szeretett gyermekünk, illetőleg unokánk 
néhai B. NAG1 LAJOSNAK folyó 1889. évi 
május hó 3-án, életének 8 ik évében, tíz napi 
súlyos betegség folytán bekövetkezett el- 
hunytát. Kedves kis halottunk pormaradványai 
e hó 5-én, d. u. 3 órakor, előbb czegléd szél- 
utczai 2469. sz. házunknál, majd a czegléd- 
utczai ev. ref. templomban tartandó rövid 
egyházi gyászszertartás után, ugyancsak a 
czegléd utczai sirkertben fognak örök nyuga­
lomra letétetni Mely szomorú végtisztesseg- 
tételre rokonainkat, barátainkat és ismerő­
seinket tisztelettel meghívjuk. — Debreczen, 
1889. május 3. Az elhunytnak bánatos szülői” 
ifj. B. Nagy János és neje Novák Eszter • 
nagyszülői: B. Nagy János és neje Both Zsu- 
zsánna és özv Novák Sámuelné, szül Vas 
Erzsébet.“

* A „Fröbel-gycrmekkert“ egylet évi 
rendes és tisztújító közgyűlését f. hó 5-én

délután % 4 órakor fogja a Dóczy-féle nevelő 
intézetben megtartani, melyre az egylet tagjai j
*7 llf fin 1*0 mílff^.'rntnnlr í

gyermeket magamhoz 
akadnék önben, fel­

nem szabad e vá-

t-gy szerű sírra, el- 
--íui Gyula, latod-e 

’■‘V ieiasua mar a tíz 
hívna az életbe meg
lehetne.

um kezdett, a durva

bánásmód miatt. Nem nézhettem tovább, közbe 
léptem.

— Jó hogy jön uram, — mondá Gi­
zella segítsen ön is, Gvula visszatér, azt 
igérte^s már nem győzzük várni.

Segítettem, magam is kevés voltam ■ em­
berek jöttek segítségre, máskülönben non bir- 
tui.u voIna azzal az asszonynyal, Inem lehetett 
volna a sírtól elvonni. — Bártfai Gizella élt, 
csak a lelke halt meg. Elvitték oda, hol a 
lelkibetegeket ápolják.

A gyermeket kézénél fogtam, s indultam 
ki a temetőből. Egyszerre Mérei Irma áll 
eiibem ; ismertem az előbbi jelenetből.

— Uram, ez a gyermek . ..
—- Az én Gyula barátomé
Minek mondtam meg az igazat; félig 

úgy is igazam volt. 6
— Szeretném e 

venni, ha segítő társra 
nevelem . ..

— E gyermeknek _ oz.Quau e y„ 
rosban maradni, mert csak az emberek eunv 
Jának lenne kitéve. 6 }

— Nem is maradna, elviszem magammal
18 ne? r6gen vagyok jtt- Szüleim 

halálával látni akartam Gyulát még egyszer 
gondoltam, hogy itt megtalálom. Láttam őket’ 
Gyula nem tudta, hogy itt vagyok, nem akar­
tam viszályt támasztani köztük. Mikor meg­
hallottam, hogy boldogtalan, nem akartam
távozni előbb, mig ét mentve nem látom. _
A'®™ s°ká kellett várnom reá, most már 

1M ,kem pedig marad e§y záloga az ő 
lin; x,k’ ez a kis gyermek, ezért fogok
r0?m0eZé i.esz jövóm- mindenem, első sze­
relmem zálogáé ...

Óh Gyula barátom, ha te ezt a lánvt 
szeretni tudtad volna !. . . y

, A gyermeket megkapta, nem sok fárad­
té mit, ~ *s Jutott volna jobb
helyre, mikor senkije se volt? !

Majd letelik a 10 év. Nehéz szeren in- 
to« nekem. Mint számoljak én te veled be 
veled, kit mindenki szeretett, csak feleséged

ez utón is meghivatnak.
* Telefon. Iíiesz Lipót főpiaczi ezukráz- 

dájába és Kádas uttzán lévő sütödéjébe beve­
zettette a telefont.

* Áldetektivek. Vakmerő tettet követett 
el szerdán este két eddig ismeretlen fiatal 
ember a fővárosban. A legnagyobb raffineriával 
raboltak ki egy, a fővárosba éakezett gazdag 
vidéki kereskedő-földbirtokost. Az áldozatot 
a központi pályaudvarban várták meg, s a 
törvény nevében letartóztatottnak jelentették 
ki. Majd kocsiba tuszkolták s útközben órá­
jától és pénztárczájától fosztották meg. A rab­
lóit tárgyakkal azután megugraniok sikerült. 
Az eset részletei a kővetkezők : Klein Albert 
hajdu-nánási kereskedő és földbirtokos a fő­
városba utazott, hogy a földhitelintézetnél bir­
tokára kölcsönt vegyen fel. Midőn a központi 
pályaudvarra érkezett, két előtte egészen is­
meretlen fiatal ember közeledett feléje, az 
egyik a kezét a vállára helyezte és a törvény 
nevében letartóztatottnak jelentette ki. Klein 
a vonat utólsd kocsijából szállott volt ki s 
mert nagy mennyiségű podgyász volt nála, 
kissé késett. Mire az állítólagos detektivekkel 
kiért a pályaudvar előcsarnokába, már ott alig 
állt egy két ember. Hiába tiltakozott a letar­
tóztatás ellen, hiába emlegette nevét, mutatta 
iratait, a fiatal emberek rárivalltak : „Viselje 
magát nyugodtan és ne okozzon feltűnést.“ 
ki ®P’k n'fetektiv“ arczképet vett ki a zse- 
bébol, s nrntegy összehasonlításokat telt. 
Majd előre tuszkolták a kereskedőt s egv 
nakkerbe ültek be. A Kerepesi-utra érve, ä 
fiata! emberek e kérdéssel fordultak Kleinhoz: 
"Mily íratok vannak önnél ?“ Klein a pénz- 
tárczájában tartott iratokat vette elő, mire az 
egyik fiatal ember azt a pénztárczávai együtt 
elkapta, mig a másik a kereskedő óráját lopta 
el A Délibáb utczánál az áldetektivek kiszál­
lottak a kocsiból, mondván, hogy ott jelentést 
tesznek. A magára maradt kereskedő csak várt 
egy ideig s azután észrevévén a lopást, pa­
naszra ment a főkapitánysághoz, mely most. 
mindenfelé keresi a két vakmerő gonosztevőt.

. , Sertdi Sarolta k a a kolozsvári nemz. 
színház operette-enekesnője, ki vendégszerep- 
lese alkalmával a debreczeni közönséget is 
meghódította, május 1-én vett búcsút a szini- 
pályától a kolozsvári színházban. Búcsúzóul 
három darabban játszott egy-egy jelenetet: és 
pedlg "Sárga Gsikó“-ban, „Kanári herczegnó“- 
^,n fs. az "Eleven ördög“-ben. — A közönség 
sokat tapsolta s értékes ajándékokkal és ko- 
szorukkal halmozta el. Pályatársai előadás előtt 
vettek tőle bucsnt; egy felvonás közben pedig 
a város tanácsának tagjai üdvözölték őt, mint 
menyasszonyát collegájuk, Szabó Károly fójegy-

* Esküvő. Kemény János, a „Kis-pipa“ 
derék ifjú vendéglőse, f. hó 15 d. u. 4 óra- 
kor esküszik örök hűséget a czegléd-utczai 
ref. templomban Kovács Illona kisasszonynak, 
özv. Kovács Gáborné szép és kedves leányá­
nak Papp György nagyerdei vendéglős unoka- 
hugának. Áldás és boldogság kisérje az 
ifjú párnak tiszta szerelemből kötött szép 
frigyét! 1

Gyászhir. Idősb. Erdélyi János polgár­
társunk, f hó 4-én 78 éves korában elhunvt, 
temetése folyó hó 6-án hétfőn d. u. 3 órakor 
log a miklós-utczai 2077. számú háztól tör­
ténni. Béke poraira 1

Próbabál. Holnap, vasárnap, május 
5-én, a „Korona“-szálloda dísztermében — 
táneztanitásának bevégzése alkalmából — próba- 
vizsgával egybekötött tánczvigalmat rendez : 
bzabó Miklós táneztanitó. Kezdete 7 óra­
kor. Belépti-dij szeméiyenkint 1 frt. A zenét 
Zsiga Józsi zene-kara szolgáltatja, jó izü 
ételekről és italokról pedig a vendéglős gon­
doskodik.

Halálozás. Kiss Imréné szül. Banka 
Juliánná asszony f. hó 3 án éjjeli 3 órakor, 
hosszas szenvedés után, életének 37-ik, bol­
dog házassága 19 ik évében elhunyt. Temetése 
holnap d u. 5 órakor lesz csapó-árok-uteza 
6S8-ik sz. háztól. Béke hamvaira 1

Temetés. Április 23-án kísérték szeret­
tei örök nyugalomra özv. igíói S z o n t a g h 
Edéué szül. T h o m a n n Emilia asszonyt, ki 
e ete 78-ik évében rövid betegség után hunyt 
el lglón. A megboldogult anyósa volt Telegdi 
László színházi felügyelőnek. Béke hamvaira 1 

* A miniszter köszöneté, a kultusz mi­
niszter stern Jakab földbirtokosnak, k, -
köTtségónttettÜk•~,lils‘kabai birtokán saját

visifA n iroda. Vadon Sándor köz- és
váitó-ügyvéd, lakását és irodáját f. évi május
vár utr,a s-S7Zmadia, Minnel szemben> csapó- 
heíyezteát SZ attl Eentíeressy házhoz

T . . * Köszönetnyilvánítás. Özvegy Gombos
C?r -• 390 ‘- alatti h«”

tulajdonosa a czegléd utczai ev. ref. uj temp- 
ÄbS» költségeinek gyara*

AddS ith m-gyüm.olcsozés végett csatoltatott.
Aüüig is, míg ez iránt a t. ez, presbiteri köz-
zületüS nóthá|t/eJeDne’ fogadja a vallásos er­
rechn 1889 Lk0SZ09netQem nyivánitasát. Deb- 
Cdnok ‘ Í,0S 3' Sz6cs «6)1-

* lr°öa vezetőül ajánlkozik ügyvédi iro 
(lába egy- több évi gyakorlattal biró okleveles
ségé'ben megtudható JaPunk szerkesztö-

Találtatott. Bizonyos mennyiségű pénz 
tegnap május 3 án találtatott. — Kellő igazolás

Józsefi Ullajdonosa t61em átveheti. Engeszer 

'huszárnuüi'’ A D®breczenből Álmosdra vonuló

nySlikló ^.^^boo'^vö^alaaVházÍá'l^.Zri8
4^rnaíl5Xy&iVeDdéglŐJ<t

Hazánk s a külföld™
versenT Irník voríenye. Genfben érdekes 
KYürte'fel az8 napokban- Több száz mosónő 
látní 0 a inge uBait ös derekasan hozzá- 
zönség v^Sf 0Z‘ Több ezer föböi Mlö kő- 
nak Mini h»anUJa 8 nemzetközi mosakodás- 
valami ,aem IS asszonyi kezek, hanem Ugy eredf neu Ó 8 P karjai dolgoztak volna, 
efnr«=zdt . kl u munka- — Kimondhatatlan 
kicsavarlak8' beázfatták- megszappanozták, 
vő' taJl szennyesüket s csakhamar meg
nerL ,mmden szüksé8es proczedura. Hat 
perez múlva már vége is volt az érdekes ver­
senynek, mert ez idő alatt Lefévre kis-
™y 19 éV6S p,^risi mosőnő már tisztára 
mosta szennyesét. 0 lett a nyertes, ó nyerte
t 8f f rSnnnagy dijat A siette érdekes 3Ver- 
senyt 1.500 tentékü bankett követte, melyen
-S felko3Zontő mondatott a nap hós- 

nójére± Lefévre kisasszonyra.
Múzsái^-

, , Változások a népszínháznál, ősztől
kezdvet o,a8y változás lesz a népszínház sze- 

,Eyva Ea-)°s igazgató a követ- 
kező tagoknak küldötte meg a felmondási le- 
veiet: Bácskái .lulcsának, Gyurmán Alicenek, 
Hevesi Jankának , Arányi Bellának, Bessenyei 
Mariskának és Béni Irmának. A távozó tagok 
he.yébe többekkel folynak alkudozások. Lu 
Káes Juliskát, ki a drámai szerepkört, mint a 
szniésziskola növendéke egy évi vendégként 
tölti be, az igazgatósság szerződéssel kínálta 
meg, de a kisasszony végleg még nem nyilat­
kozott, mert a kolozsvári színháztól is kapott 
ajánlatot. A segédénekesnők helyébe Frank 
Boriskát már szerződtették, Hentallerné Pauli 
Mariskával pedig alkudozások folynak. Cson- 
gori (Uzernin) Mariska már hetekkel ezelőtt 
aláírta a szerződést. Vidorné ezentúl csak 
fellépti dijakra szerződött. — Hir szerint az 
igazgatóság a tavaly megkezdett fizetés- 
redulíCüiókat is folytatni fogja s első sorban 
I almai Ilka és Hegvi Aranka fizetését akarja 
tetemesen leszállítani. J

Kiadó

FÖLDEK
4 szikgáti cserépvetőmellett 25 c h 

Jó nnndségü fekete szántóföld, jó karban 
levő gazdaság, épülettel ellátva, 3, vagy 6
^t^L'dóf* e8et^ kedvezö feltételek mel-

20 és 1 s cat. hold majorsági föld a vá- 
rad-utczai sorompó mellett, épülettel, 
vagy anélkül, 3, vagy 6 évre bérbe kiadó.

A péterfiai majorságban 3 cat. hold 
iuezernás, nyári használatra kiadó. 

Értekezhetni

Kerekes Géza
tulajdonossal, 

czegléd-utcza 44.

„ SZERKESZTŐI POSTA.
dél az .eflr,(°7Z4S 1 Ezép dolog * hanif-ni lelkei«- uei, az se bij, ha «laki a németet gyűlöli, i ennek

ti h* nfilTAno»ságrt. akarja hozn. ílvnemO 
® pk,k°r ,ne ‘«Kje azt fűzfa-poémákban, hanem
“rí. Petőfi hi PyelTén '• t mi‘y távol áíl as ön verse a Petőfi hazafiéi verseitől, ép oly távol áll attól 
is, hogy közlendőink közé Borozzuk.

FeleI6s szerkesztő Gágpár TmVI
Kimdó Kutsai Iinr»

Értesítés.
Május 5-töl, azaz holnap, 

vasárDaptól kezdve a Szik- 
szay-féle „Margit“ fürdőben 
a gőzfürdő 60 krra leeinl le­
szállítva.

Szikszay fürdő-intézet.

Debreczenben czegléd utcza.
Meghívja a nagyérdemű közönségei 

dúsan berendezett raktárába, hol ez idő- 
szerint nagy választék áll rendelkezésére

nyári ezérna

(%epliir-),
melyek bdföid1- és angol-gyártmánybar 
a legczélszerübb és legszebb női ruha-kel­
méket szolgáltatják.
oe i szerint, méterenkém
26 kr es I frt közt váltakozik.

Különösen kiemelendő a színek tar­
tóssága és szépsége, valamint a szövet 
ruganyossága és könnyedsége.

r IFriss fr

Bikszádi, Bárfai, Bilini, Bor­
széki, Budai keserű, Czigel- 
kai, Csizi, Emsi, Gieshübli, 
Gleichenbergi, Halb, „iblay“ 
lwándai, Karlsbádi, Korit- 
nyitzai, Krondorfi, Lipiki 
„iblay“ Margit, Marienbádi, 
Mohai „Agnes“ Mohai „Ste­
fánia“ Parádi, Pirmonti 
„aezélforrás,“ Pülnai, Bochi- 
tsi, Saidschützi, Salvator, Sel­
ters, Szolyvai, Szulini, Preb- 
lai, Veghlesi „Yeratorrás“ ter­
mészetes gyógy- és borvizeket.

Továbbá
olaj ba tört készfes tókeket
minden színben, Lenkenezét 
(firnist), szobapadló fénymá 
zokat, és mindenféle testé 

keket, lackokat, 
ajánl

RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreczen.

Legnagyobb választék lakát 
berendezési czikkekben u. m. :

£6ÜÄ; %®nyök’ bútorkelmék, áoy 
és asztal-térítők paplanok és matráczok 

viaszos bútor-vászon és parketek 
Lynoleum,

Indiai gyékények
cocos futó és lábtörlők.

tnft ,AlkalmÍ ,véí,el tetemesen ]8.eáJfi.
Ott áron ajánlunk színes keresztcsikos teleli 

függönyöket, agy- és asztalterítőket.

ÚJDONSÁGOK : Axminister, Brussel Ta- 
pestry Smy-rua, Bagdad, Mekka, Emir, Daghes-

Kunz József és Társánál
^^^^^^^n^zen^kistemplom-bazin^

Sorsjegy lebélyegzés.
A mag} ar sorsjegy törvény 

értelmében lebélyegzendő osz­
trák és egyéb sorsjegyek cse­
kély eljárás dij mellett lebé- 
lyegeztetésére úgy a helybeli, 
mint vidéki sorsjegy tulaj­
donosok megbízását készség­
gel elvállalja

Iparegyesületi takarék és 
hitelint. DeBreczehben.

Egyetlen a maga nemében!

2 ISbídim..»« Jf«-kS-«Whk.l, két bron.iro.ott .aljlyl
rÚSó íliföiék „f,1?; *PP*]- "elr *ö,e‘ - =l=d.n
lUiy,, . nélkül — mini . hold a gr rurroa ....
*£ «vífllto” or" VIP*? 1 M "5 Brli" ‘érái. Mlato megrendel, 
.kír mirví, n ,"él2* ke““«u P»«»i-<«ekrén7be p.kolt.tlk i.
XÄÄl‘d,iui‘ ös,"í betlUd'” "•««. -'*«»

WEISX S. ét (ár»a központi óra-raktára 
tíéct, I. Seiler-gatte 7.

Kllőnyös vásárlás
Pokróczok is lótakarók legelső é 
legnagyobb bizományi raktára náilar 
éven, ennélfogva adhatom azokat u. m 
lofakarókat mindenfele azegéivlvi

----- ------ -—- (!rbJa 1 frt 30 kr. ugyancsak 130 cm sz(
les és 180 cm hosszú drbja 1 frt 75 kr. Sóreaszór, 
takarók drbja 2 írt 75 kr. Bérkocsi takarni- a 
3 frt 50 kr. (jrasagi takarék drbja 4 frt Batí 

- fle'>6,n,jakar0k a le8«=ebb színekben n m ve 
rés kék zöld narancs sat. strafos drbja 3 frt 50 ki 
Kapható utánvét, vagy eloleges pénzbekuidés meltetí

Export-Etaíhssement Weiss
Wien I. SeilergMee 7,

I
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GYENESLAJOS
DEBRECZEN,

főtér', városház épület.

Ajánlja a tavaszi és nyári idényre düvrn felszerelt raktárát, a

LEGÚJABB DIVATÚ NŐI RUHA SZÖVETEKBEN,
franczia és belföldi mosó kelmékben,

KART OS, TOILE és SATIN.
CSIPKEFÜGGÖNYÖK.

Szalag, csipke, bodor és egyéb pipere czikkekben.
Síms, fehér hímse- és kötő pamutokban,

rtmctáník és bilis nemünkben,
nemkülönben ajánlja nagyvál sz'ékti raktárát

NAPERNYŐ és ESERNYŐKBEN.
Nagy rak’ár férfi nyaksesdők és fehérítiműekböl. 

Minta gyűjteményemet bérmentve küldöm.

ä ujctii menyit) van Szerencsem a n. e.
H aiánlani raktáramon levő nagy alkalmi vételt, mely

§ női és férfi, gyapju és mosó ruha-kelmékből,
eu

rr
n

ee

áll, nevezett árúk kizárólagos ^
2 gyári iivíiK mellett számíttatnál«:. ©

I BOSZNAY J. S
|p Debreczen. 2T
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DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET
temetkezési intézete ás sírkő-raktára

Kenyér-piaoz tér, Tisza-liáz.

©5S5ü513üülii^©©©©©©©©© mm
S jWautliner- féle kiállítási I ű ni a g k e v e r é k e t 
H Mandiner-fele margitszigeti íűinagkeveréket 
2 íi om, egész rövidszálú eredeti angol perjót
^ (Lolliim perenne (enne)

IMAUTHNER ÖDÖN
Ä magkereskedóse

József föherczeg ő cs. és kir. Jensége udvari szállítója
Budapesten, koronaherczeg-utcza 18. sz.

A fenti 3 fii mag ezégera elsőrendű különlegességét képezi a a szerfelett 
kitűnő minőség legfényesebb bizonyítéka az, hogy az általános országos kiállítás 
összes pázsitrószei csakis kiállítási fűmagkeverékemből létesittettek, valamint ama 
körülmény, hogy Budapest, főváros összes nyilvános terei és kertjei, valamint 
a .-'*a,]8it8ziget részére szükséges fűmagvakat már az évek hosszú során át, 
kizárólag csak ezégem szállítja.

A «árjegyzék ItiO oldalra terjedvén és melyben vagy 600 ábra könnyeb­
bíti az egyes czikkek megválasztását, kívánatra ingyen éa bérnientve kü de­
lik meg.

©

osztr.-fianczia elemi és baleset biztosító társasig.
Jutányos jég-biztositós.

Társaságunk által elért kedvező eredmények arra indítanak 
bennünket, hogy a gazdaközönségnek jutányos dijakat számítsunk és
különösen oly feleknek, kiknek az utóbbi években jégkáruk nem volt 
további kedvezményeket is adjunk. - Bővebb felvilágosítással szolgái
alant jegyzett képviseletünk.

Debreczen, 1889. április 15.

Az „Azienda" oszfr. franczia 
elemi és baleset biztositó társaság

debreczcni vezmigyiiöksv^e
Tóth György.

í Mngy. kir. szabad, parketgyár

DÜNKEL VILMOS Kassán í

ajánja kitűnő száraz tölgy fából készített, sokszorosan kitüntetett

parketáit,
úgynevezett amerikait, tömör s berakott koczkáit jutányos árak mellett. J

* KéPes rajzminták díjmentesen szolgáltatnak ki.

A KiiioK

egy kötvényre van szüksége j
arr» nézve, hogy az egy kö.ctöme alapul szolgál-} 
Jod, mmt családjának ciztositasára, vagy mint visz- * 
izatzolgáltatására a kapón hozománynak, vagy mint í 
eladesoJotí ház- és ingatlan birtokosok vagyoni í 
viszonyainak rendezésére, lovábbá pedig azon egyé- \ 
neknek, kik életükben semmi folyó tökét ueai ha-l 
gyományoznatnak, végül mint töke alapot házassa-1 
gon kívüli gyermekek, vagy második házasságból) 
-zarmazó gyermekek egyenjogosiiásara, habár a 3 
biztosítandó egyének életük CO-ik évét is átlépték " 
‘-b6"1f. vyig). ezt azonnal elérhetik, leggyorsabban
tefmír ,61tah "kötréDy által> mÍDden kedvező lelté- 

eJ'l'becsületes és tisztességes módon itt,
Suva ran keF i Aleg'zi®01rabb ti.oktartás bizto-
rezhetók na""nontáVzaSö°Slta,0kt" dijt,al*nul ~ ^e-

napoma 2-6 óra közt Klem biztosítási 
Bécs I Kaki lofe!ü8)elöné..

CS’ 1 Koh|messergasse 7, 4-ik emelet

A brüsszeli 1883-ik évi nagy nemzetközi kiállítás 
alkalmával oVmánynyal kitüntetve.

Férfiak
Szenzácziós találmány !

laDÍaB0|m0rdíh^ kÍr- szabada!mazolt villanyos fém-
n9P 3 ul* *Aba 7a 68 jutalmazva, gyengeség ellen 

a 6’ “er,PZ ,az e!e>’CD8Ult idegeket erősíti 
« ?ele).ök- Előállítása igen kellemes, 

es csupán a jemlap eszre nem vehető hordása a tes- 
ten is eleg arra, hogy az eredmény eléressék. 

Arak : I. oszt. 65 frt, II. oszt. 40 írt, III. oszt. 
30 frt,

A cs. kir. villanyos fémlapok raktára fDr. Borsodi 
szabadalma.) Bécs, I Wemburg-utcza, Nr. 9 

Kimerítő használati utasítás 50 krért küldetik.

Bátorkodunk a n. é. közönség szives figyelmét a már 10 ér óta fennálló 
Njp eol,d' 63 pontos kiszolgálás, továbbá jutányos-ág tekintetében általánosan élőimért

I temetkezési "
felhívni s azt, valamint nagy választékú

1 SÍRKŐ-RÁK TÁRUNK AT
előforduló esetben becses pártfogásukba ajánlani.

Eddigi üzleti elveinket változatlanul fenntartván, azon helyzetben va­
gyunk, hogy t. vevőink igényeit minden tekintetben kielégíthetjük s bármily 
szerény vagy díszes temetkezéseket a legjutányosabban eszközölhetünk.

Sírkő-raktárunkban készletben tartunk mindennemű márvány, syenit, 
gránit stb. emlékköveket s azokat a legolcsóbb árban árusítjuk el. — Úgyszin­
tén elvállaljuk azoknak felállítását, melyért csak saját kiadásainkat számít­
juk fel.

Szives pártfogásukat továbbra is kérve,
tisztelettel vagyunk

DEBREEZENI ASZTALOS-EGYLET
kenyér-piacz tér, TUza ház.

Vidéki megbízások pontosan teljesittetnek.

,'íhí

ri'X••r •
c n í

MMl

»Korona-forrása legtisztább és legolcsóbb égvényes
_ © savanyu viz raktár Debreczen és vidékére. Éi
fsfe@@©ee@eeeeeeeees®es3sas@a@le®

Sazdák és iparosok általános hitelszövetkezet iebreczeni % p 
fióktelep árucsarnoka © ©

ajánl: legjobb minőségű J|« 5

szepességi főzelékeket, ®
boszniai szilvát, ssilvaízt, ©<0

KERGETETT és KERET MÉZET:
különfélébb friss minőségű

SAJTOKAT, LIPTAI TÚRÓT.
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o « W

Magyarádi. szegszórdi, egri (bikavér), .‘«a<di(-gyi, 
szomorodni, tokaji gyógy a**?,« borokat;
csiraképességükért kezesség mellett :

gazdasági és konyhakerti magvakat;
különösen pedig : oberndorfl takarmány répa ma 
got, Iranvzia és magyar liiczrrnát legjutányoaabb
árak mellett 9

W
Tisztelettel A

Gazdák és iparosok általános hitels övetkeznt
debr. fióktelep árucsarnoka. ^
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N.-várad utcsa, megyeház mellett. ü

m
kW__________w

>K.orona-forrá
savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére

............ *“*

< legtisztább és legolcsóbb ég vény es

efly jó és elegáns szövetre reflectál és azt olcsón venni akar, az forduljon
fM

PsWsciapbto isse tiluc -

női divat-üzletébe
czí glód-utczán, színházzal szembe,

a hol minden embernek egy alkalmi vevés nyujtatik, mert a szövet osztály, 
mely csupán a legdivatosabb és legjobb minőségű szövetekből áll, az Üzlet ki­
csinysége miatt, felliagyatik, s igy azokat,

saját ár <°ilatt is eladom.
Thipla széles egyszínű és csikós kelmék 35 tői fölfelé minden árban ! 
Fekete divat és gyász kelmék 60-tól minden árban !
Összes selymek és hímzések, bortnik és a legdivatosabb szőrdiszek, 

szallagok, fűzök stb. stb. meglepő olcsó árak mellett találhatók.

Színes disz moirek pr. Mtr, 95 kr.
Ez alkalmi vevésekre, bátorkodom a n. é. közönség figyelmét felkérni

teljes tisztelettel

PLANK ÁGOST
női divat és rövidárú üzlete,

czegléd-utczán, színházzal szemben,
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előre 
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megtanl 
illik elf 
pészettj 
aztán 
kormán! 
ben jo^ 
gazdáik 

Hl 
pazarlál 
pénzügj 
iránt, 
jelentet! 
szerűen 
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